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G A T T O B N O . Avendo o t t e n u t o la dichia-
razione che ho nel Ministero della guer ra 
un al leato, non dovrei dire al t ro se non 
che sono sodisfa t to . 

L E A L I , Ma il tesoro ! 
G A T T O B N O . Ma mi dispiace, caro Leali, 

che l 'a l leato dica che bisogna s tud ia re . 
L E A L I . Diffidiamo degli alleati ! 
G A T T O B N O . Prego l 'onorevole Leali di 

credere che ho f a t t o ques ta dichiara-
zione per un sen t imento di u m a n i t à , per-
chè vi sono diversi dei nostri soldati- del 
1859 che sono s ta t i ammessi a godere della 
pensione di .100 lire, ma t r a questi disgra-
ziati ve ne sono di quelli che si t r ovano 
all 'estero in condizione miseranda ; e f r a 
essi due sono a Marsiglia da certe mo-
nache, perchè sono vecchi e non possono 
più lavorare e non possono nemmeno fa re 
r i torno in pa t r i a . Credo che ques ta condi-
zione di cose giustifichi la mia in ter roga-
zione. E non vorrei che lo s tudio si facesse 
t roppo aspe t ta re perchè si t r a t t a di gente 
che .ha passato i 75 anni . 

P B E S I D E N T E . Segue l ' in terrogazione 
dell 'onorevole Salvia al ministro delle finan-
ze, «per sapere le ragioni che indussero i com-
ponent i elet t ivi della Commissione provin-
ciale delle imposte d i re t te di Napoli a ras-
segnare le loro dimissioni dall 'ufficio, e quali 
p rovved imen t i i n t enda prendere affin di 
el iminare le cause che de te rminarono così 
grave decisione ». 

L 'onorevole sot tosegretar io di S ta to per 
le finanze ha facol tà di r ispondere a que-
s ta in terrogazione. 

COTTAEAYI, sottosegretario di /Stato per 
le -finanze. I l Ministero delle finanze non 
ha m a n c a t o di fare le oppor tune indagin i 
per conoscere le ragioni che indussero i 
componen t i elet t ivi della Commissione pro-
vinciale per le imposte d i re t t e di Napoli 
a rassegnare le dimissioni. P rovved imen t i 
da prendere , onorevole Salvia, non ve ne 
sono, i n q u a n t o c h è le dimissioni fu rono t u t t e 
r i t i ra te . P resen temen te la Commissione pro-
vinciale di Napoli è al completo. 

Le indagini f a t t e dal Ministero delle fi-
nanze h a n n o assodato che t u t t i i membri 
governa t iv i della Commissione h a n n o sere-
n a m e n t e adempiu to al loro dovere e che 
nessun inc idente da pa r t e di loro è s ta to 
mai sollevato per t u r b a r e la serenità o la 
corre t tezza delle sedute . 

Colgo poi ques ta occasione per dichia-
rare al l 'onorevole collega Salvia che anzi 
il Ministero delle finanze è lieto dell 'oc-

casione per porgere un vivo encomio all'o-
pera i l luminata , coscienziosa e serena del-
l 'egregio pres idente di quella Commissione, 
c o m m e n d a t o r e Scardaccione, che nell'eser-
cizio del suo difficile ufficio ha d a t o e d à 
prova di saper sempre con tempera re le giu-
ste esigenze dell 'erario e l ' equa dis t r ibuzione 
dei t r i b u t i colle ragioni dei con t r ibuen t i . 

I l commenda to re Scardaccione che t a n t a 
benemerenza e s t ima si è acqu i s t a t a nella 
sua ci t tà come sopra in tenden te dell 'Albergo 
dei poveri di Napoli , che è u n a delle più 
impor t an t i opere pie del Mezzogiorno, ha 
così un nuovo t i tolo di benemerenza per 
l 'opera che pres ta nella Commissione pro-
vinciale delle imposte di Napoli . 

Debbo poi d ichiarare a l l 'onorevole Sal-
via che gli inc ident i avevano origine in 
es t ranee influenze che s ' in tendeva di f a r 
prevalere per fa re esentare a lcune delle 
più grosse d i t t e da quelle imposte , alle 
quali t u t t i debbono in proporzione dei loro 
reddi t i , so t tos ta re . 

A ques te influenze la Commissione non 
ha mai c reduto di doversi piegare e, ciò 
può spiegare a lcuni incident i che si sono 
verif icati e che, r ipeto, da qualche t empo 
più non si verificano. 

Sono lieto di f a re queste dichiarazioni , 
delle quali credo che l 'onorevole Salvia 
vorrà dichiararsi sodis fa t to . 

P B E S I D E N T E . L 'onorevole Salvia ha 
facol tà di d ichiarare se sia sod is fa t to . 

SALVIA. Io avrei lasciato cadere l'in-
ter rogazione, se l ' incidente delle dimissioni 
dei membr i e let t ivi della Commissione pro-
vinciale di Napol i seguito alcuni mesi fa , 
non avesse lasciato delle conseguenze. E 
poiché gli incidenti , c o n t r a r i a m e n t e a quan-
to mi ha assicurato l 'onorevole sot tosegre-
tar io di S ta to , vanno r ipetendosi ancora 
giorno per giorno, io devo insistere nel chie-
dere al l 'onorevole so t tosegre tar io di S t a to 
i p rovved imen t i che r i tengo oppor tun i . 

Non è dubbio che nella scelta dei com-
ponent i governat iv i della Commissione pro-
vinciale per le imposte d i re t te di Napoli si 
sia t e n u t o p r e v a l e n t e m e n t e di mira il cri-
ter io di eleggere a quell 'ufficio vari di-
penden t i de l l 'Amminis t raz ione finanziaria: 
poiché Vi-è un ingegnere tecnico di finanza... 

COTTA FAVI, sottosegretario di Stato per 
le finanze. Sono membri governat iv i . 

SALVIA. ...un segretar io d ' in t endenza 
di finanza e qualche a l t ro membro che ri-
veste funzioni di impiegato dell 'Ammini-
s t razione. ' ' 


